Работа с документом (9 «Д» класс)

Задание: Прочтите фрагмент из Декрета ВЦИК (1921 г.) и ответьте на вопросы.

  «1. Для обеспечения правильного и спокойного ведения хозяйства на основе более свободного распоряжения земледельца продуктами своего труда и своими хозяйственными средствами, для укрепления крестьянского хозяйства и поднятия его производительности, а также в целях точного установления падающих на земледельцев государственных обязательств, развёрстка, как способ государственных заготовок продовольствия, сырья и фуража, заменяется натуральным налогом.

  2. Этот налог должен быть меньше налагавшегося до сих пор путём развёрстки обложения. Сумма налога должна быть исчислена так, чтобы покрыть самые необходимые потребности армии, городских рабочих и неземледельческого населения. Общая сумма налога должна быть постоянно уменьшаема по мере того, как восстановление транспорта и промышленности позволит Советской власти получать продукты сельского хозяйства в обмен на фабрично – заводские и кустарные продукты…»

Вопросы: 1) В связи с введением какой политики, в каком году был издан этот декрет? (Декрет был издан в связи с введение НЭПа в 1921 г.)
2) Объясните , почему стала проводиться такая политика?

( Причины введения НЭПа: - используя методы военного коммунизма, было невозможно восстановить хозяйство после Гражданской войны;- ослабление налогового гнёта должно было способствовать подъёму крестьянских хозяйств, производству большего количества сельскохозяйственной продукции, необходимой в городах; - руководство партии считало необходимым установление союза с крестьянством)

Оценивание: максимум – 3 балла

